

5 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

С наступающим праздником, дорогие товарищи, с высокими правительственными наградами!



Плакат художника В. Воликова, выпущенный ко Дню Конституции СССР издательством «Изобразительное искусство».

В этом году советские люди отмечают свой великий праздник — День Конституции СССР — в канун 50-летия образования Союза СССР.

Торжество социалистической государственности и демократии

Пятидесятилетие СССР — это подлинное торжество социалистической государственности и демократии, законодательно закрепленных в Конституции СССР. Советский строй обеспечивает свободное волеизъявление, творческую активность каждому из народов нашей страны и вместе с тем несокрушимое могущество их добровольного братского союза.

У нас вся полнота власти принадлежит народу. Полновластие народа воплощено в деятельности Советов депутатов трудящихся, которые управляют всеми государственными делами снизу доверху. Вот цифры и факты, говорящие сами за себя.

В Советы депутатов трудящихся нашего многонационального государства избрано около двух миллионов двухсот тысяч передовых тружеников. Рабочие и колхозники из них составляют 65,4 процента. Кроме депутатов, в Советах самоотверженно трудится 25 миллионов активистов. А вместе они составляют почти четвертую часть всего работоспособного населения нашей Родины. В высших и местных органах народной власти представлены все социальные группы, нации и народности Советского Союза, мужчины и женщины, люди разных поколений.

Свободные народы, сплоченные Коммунистической партией в единую семью, в равной степени пользуются благами советской демократии, широкими социальными правами и политическими свободами, гарантированными социалистическим строем и Конституцией СССР. Реальное осуществление этих прав и свобод неразрывно связано с ответственными гражданскими обязанностями, безупречное выполнение которых является высшим долгом советского патриота перед всеми народами великой социалистической Родины.

С чувством радости за своих товарищей по труду я слушал 29 ноября вечерний выпуск известий, в которых передавался Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении особо отличившихся участников строительства Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Высшей награды Родины — Героя Социалистического Труда с вручением второго ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» удостоен и вожак нашей

Союз Советских Социалистических Республик есть союзное государство образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик

В. Воликов СССР

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

бригады Петр Егорович Куцаев из управления № 1 Промстроя.

На всех этапах возведения Саратовского гидроузла наш коллектив под руководством Петра Егоровича шел в первых рядах соревнования гидростроителей за досрочный пуск агрегатов, находился на самых ответ-

ственных участках монтажа и сварки сложных армоконструкций и сборных элементов.

Сейчас наша бригада занята на строительстве комплекса Балаковского завода сложных фосфорных удобрений. Постараемся с честью выполнить очередное задание партии и правительства, поможем быстрее дать труженикам сельского хозяйства «витамины плодородия»!

П. ВОРОНКОВ, монтажник СУ-1 Промстроя.

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 96 (1345)

Суббота, 2 декабря 1972 года

Цена 1 коп.

Радуемся, гордимся

А. И. МАКСАКОВ, начальник ордена Ленина Саратовгэстроя

Передачи Всесоюзного радио первыми принесли в наш город волнующую весть: «Указом Президиума Верховного Совета СССР большая группа особо отличившихся строителей Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола удостоена высоких правительственных наград, а бывшему начальнику Саратовгэстроя, ныне заместителю Министра энергетики и электрификации СССР, Николаю Максимовичу Иванцову, бригадиру Промстроя Петру Егоровичу Куцаеву и машинисту экскаватора УМСП Владимиру Ильичу Полякову присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Коллектив орденоносного Саратовгэстроя от всего сердца благодарит партию и правительство за эту высокую оценку, которую они дали нашим лучшим рабочим, инженерам, техникам и служащим, ветеранам и представителям молодого поколения. Честь вам и слава, дорогие товарищи! Мы радуемся и гордимся вами!

Указ Президиума Верховного Совета СССР нам тем более дорог, что он вышел в свет в канун двух больших праздников — Дня Конституции СССР и 50-летия образования Союза СССР. Наша многонациональная Родина по заслугам чувствует своих лучших сынов и дочерей, тех, кто не жалеет сил ради ее процветания. Работать вместе с ними — большое счастье!

На память приходят годы совместной работы с Николаем Максимовичем Иванцовым. Всесторонне развитый специалист, он с непоколебимой настойчивостью и энергией воплощал в жизнь свою смелую инженерную идею о переводе строительства ГЭС на индустриальные рельсы. Сколько ему пришлось преодолеть помех, разрешить сложных технических проблем, чтобы четко и согласованно работал поток по производству крупногабаритных блоков и начался их монтаж на фундаментной плите ГЭС!..

Как начальник стройки, Николай Максимович целеустремленно вел наш коллектив к заветному рубежу, вселяя уверенность в успехе, много внимания уделял

воспитанию молодых кадров. И вот затоплен котлован ГЭС, перекрыта Волга, по шлюзам идут суда, одна за другой в строй действующих вступают турбины. Смелый проект осуществлен!

Впереди — сдача гидроузла Государственной комиссии. Руководитель стройки сполна отдает свои силы и знания мобилизации коллектива на завершение многолетней работы. К отделке машинного зала гидростанции привлекаются самые опытные градостроители. Путевку в жизнь получает предложение начальника спецуправления Николая Лаврентьевича Стряжчева о применении в архитектурном оформлении машинного зала шлифованных плит из березовского мраморовидного известняка.

Все подразделения дружно участвуют в благоустройстве территории гидроузла и шлюзов. Все балаковцы оказывают гидростроителям щедрую помощь. Начальник Саратовгэстроя требовал от своих подчиненных с особой ответственностью относиться к организации труда многих тысяч людей, строго спрашивал за промахи.

За годы работы на стройке Николай Максимович воспитал большую группу опытных руководителей. Сегодня они возглавляют ведущие подразделения и посты. В их числе Виктор Андреевич Кулаев, Петр Константинович Ванеев, Владимир Иванович Кистенев, Сергей Васильевич Силин, Виктор Андреевич Чалык, Леонид Герцович Любавин и многие другие.

После завершения основных работ на ГЭС партия и правительство выдвигают Иванцова на пост заместителя Министра энергетики и электрификации, поручают руководить строительством гиганта КАМАЗа. И здесь он достойно оправдывает доверие.

Радостно видеть в числе новых Героев Социалистического Труда наших доблестных ветеранов бригады СУ-1 Петра Егоровича Куцаева и машиниста экскаватора УМСП Владимира Ильича Полякова. Оба — кавалеры ордена Ленина, участники строительства ГЭС, шлюзов, Саратовского оросительного канала. На какой бы трудный участок мы их не направляли, всюду они работают с огоньком, с вдохновением. В бригаде Петра Егоровича в свое время работал Герой Социалистического Труда Николай Петрович Деркач. И наставник, и его воспитанник хорошо известны на стройке, в городе и области.

Одним из первых машинистов экскаваторов Владимир Ильич

Поляков вынимал грунт из котлована ГЭС, обводного судоходного канала, на реконструкции шлюзов. Когда формировался экипаж шагающего экскаватора ЭШ-10/70, коммунист попросил зачислить в его состав. Как известно, с выемкой грунта из трассы Саратовского оросительного канала сложилась очень трудная обстановка. Вместе с товарищами Поляков отлично справился со сложным заданием.

От всего сердца хочется поздравить наших новых Героев, пожелать им здоровья, счастья и больших трудовых успехов!

В предъюбилейные дни коллектив Саратовгэстроя держит ответственный экзамен перед Отчиной. Боевая задача дня — ускорить темпы строительства завода фосфорных удобрений, третьего комплекса завода РТИ, отделку новых жилых домов и благоустройство. Все должно быть подчинено одному — безусловному выполнению плана второго года пятилетки, социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования Союза ССР.

Пусть шире развернется социалистическое соревнование, начатое бригадами Николая Никитовича Фролова, Владимира Яковлевича Саенко и Николая Ивановича Бокова за досрочный ввод в действие объектов ЗФУ! Руководство стройки всемерно поддерживает инициативу передовиков Промстроя. Уместно подчеркнуть, что в 1973 году первую очередь ЗФУ необходимо ввести в строй действующих, освоить на Всесоюзной орденовой комсомольской стройке 25,5 миллиона рублей, или примерно одну треть всего плана Саратовгэстроя.

В будущем году предстоит завершить работы на Саратовском канале и Приволжской оросительной системе, оказать помощь труженикам сельского хозяйства, особенно в строительстве жилья.

Четвертый комплекс завода РТИ, производства вискозного шелка, полипропилена, очистные сооружения промстоков — таков далеко не полный перечень пустых объектов Химстроя в будущем году.

Около 100 тысяч квадратных метров жилья должны сдать в эксплуатацию градостроители. Специально выделены средства на строительство 15 тысяч квадратных метров жилой площади и детского комбината для нашего коллектива. Начнется реконструкция ДОЗа, монтаж оборудования на новом домостроительном комбинате.

Широки перспективы Саратовгэстроя на будущее, год от года все больше размах наших дел. В ответ на высокие награды, дорогие товарищи, умножим наше трудовое напряжение, порадуем Родину новыми свершениями!

Трибуна социалистического соревнования

Не числом, а умением

У доброй вести — широкие крылья. Инициатива передовых бригад монтажников и бетонщиков Всесоюзной ударной комсомольской стройки Н. Фролова, В. Саенко и Н. Бокова по развертыванию социалистического соревнования за сокращение сроков возведения объектов завода фосфорных удобрений находит дружную поддержку в коллективе нашего участка.

Значение почта трудно переоценить, к нему нельзя относиться равнодушно. Ведь бригады В. Анчуткина, А. Птицына, В. Бровченко монтируют сборный железобетон и металлоконструкции на закрытом складе колчедана первой очереди завода, которая должна начать выработку продукции уже через 11 месяцев. Время торопит. Мы всецело согласны в этом отношении с застрельщиками нового движения.

Гидромонтажники на сооружении важного объекта освоили двести тысяч рублей, реализовав общий объем на 80 процентов. Наибольший вклад внесла

передовая в участке бригада, возглавляемая участником Великой Отечественной войны В. Анчуткиным. В канун Дня Конституции СССР небольшой коллектив за три дня смонтировал 30-метровый пролет, хотя по аккордному наряду на это предусматривалось четыре. Монтажники за шесть смен установили 12 кубометров сборного железобетона и 20 тонн металлоконструкций — наглядный пример, что они работают не числом, а умением. В сложных погодных условиях на 16-метровой высоте специалисты своего дела закрепили в проектное положение 9-тонную ферму перекрытия склада колчедана.

Усилия наших рабочих и специалистов направлены на то, чтобы к Новому году подготовить фронт для бетонщиков. Социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза ССР, за досрочный ввод объектов ЗФУ набирает новые силы.

В. ПАНКРУШИН,
старший прораб участка
Гидромонтаж.

С еще большей силой

Строители первого участка СУ-2 в ходе соревнования в честь 50-летия образования СССР значительно перекрыли задание 10 месяцев по выработке. На завершающем этапе года коллектив трудится еще более энергично.

Бригада монтажников Александра Рыжова высокими темпами армирует приямки и фундаменты в цехе пресс-форм. На армировании фундаментной плиты инженерно-административного корпуса по полторы сменных нормы выработывает бригада электросварщиков коммунистического труда Дмитрия Креворяка.

Среди каменщиков лидирует

бригада Ивана Сергеева, ведущая кирпичную кладку бытового корпуса третьего пускового комплекса.

В ознаменование приближающегося юбилея СССР коллектив участка борется за досрочное завершение общестроительных работ на объектах третьего пускового комплекса. Соревнование бригад разгорается с еще большей силой. Несмотря на трудности, вызванные распутицей, строители и монтажники успешно выполняют тематические задания, предусмотренные аккордно-премиальными нарядами.

П. БАБАЙЦЕВ,
прораб участка № 2 СУ-2.

В честь знаменательной даты

Вместе с бригадой Василия Звягинцева нам поручили к 10 декабря закончить устройство полов, подготовку дверных и оконных блоков в доме № 58 по улице Ленина. Докладываем, что это задание по аккорду выполнено досрочно. Свои успехи мы посвящаем Дню Конституции СССР.

Сейчас наши коллективы развертывают плотничные работы в доме № 60 на 140 квартир по этой же улице. Рассчитываем и здесь в срок подготовить и сдать полы, столярные изделия под грунтовку и масляную покраску.

Б. КАРАЗИНОВ,
бригадир плотников
управления отделочных работ.



СУЩЕСТВЕННЫЙ ВКЛАД

Радостное сообщение из Москвы мы встретили с ликованием. Наши механизаторы достойных высоких наград Родины. Например, машинист экскаватора Владимир Ильич Полянов, показав образец вдохновенного труда на строительстве Саратовской ГЭС, продолжил свой трудовой подвиг в заволжской степи на прокладке русла Саратовского оросительного канала. Он со своими помощниками увеличил сменную рекордную производительность шагающего экскаватора ЭШ-10/70 с 412 ковшей до 500.

Благодаря таким новаторам, как В. И. Полянов, наш экипаж вынимал до 12 тысяч кубометров грунта в сутки. Машинисты шагающего богатыря внесли существенный вклад в досрочный пропуск волжской воды по каналу в засушливые районы Саратовской и Уральской областей.

А. ЧЕРНЫШЕВ,
бригадир экипажа ЭШ-10/70.

На завод — спутник КАМАЗа

На третьем пусковом комплексе завода РТИ нам предстоит закончить устройство фундаментов под мощные прессы, а также проложить технологические и кабельные лотки, по ходу монтажа вести подливку оборудования, сделать 600 квадратных метров кирпичной перегородки.

На очереди у нас большие дела. После завершения строительства и пуска третьего комплекса завода РТИ коллектив участка № 2 вместе с другими вслед за разработкой грунта начнет кладку нулевого цикла главного корпуса завода-спутника КАМАЗа.

Ф. ГЛУШАЧ,
старший прораб.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Наша бригада из 13 человек сооружает домостроительный комбинат мощностью 115 тысяч квадратных метров жилья в год. Новое предприятие поможет решить проблему жилищного строительства в развивающемся Балакове. Вот почему строители ДСК в числе первых в Промстрой дружно поддержали инициаторов соревнования за ускоренный ввод объектов Всесоюзной ударной комсомольской стройки ЗФУ с отличным качеством.

На комплексе ДСК осталось смонтировать пять тысяч кубометров сборного железобетона. Подсчитав свои возможности, бригада взяла обязательство завершить это задание до первого

июня будущего года, или ежемесячно монтировать по 830 кубометров сборных железобетонных конструкций, обеспечить 100-процентную их сохранность, сдавать работы с высоким качеством.

Монтажники обращаются к механизаторам УМСП с призывом, чтобы они своевременно готовили фронт, а коллективы заводов КИП по графику поставляли сборный железобетон. Только общими усилиями мы можем сдать ДСК к 1 июня под монтаж оборудования, а в январе 1974 года плучить первые комплекты для строительства жилья.

Н. КРАВЧУК,
бригадир монтажников
первого участка СУ-3.

ДОМ НА 140 КВАРТИР

28 ноября, досрочно на три дня, закончила кирпичную кладку и монтаж перекрытий девятиэтажного дома № 60 по улице Ленина бригада каменщиков Ивана Григорьевича Исаичева. Это один из многоквартирных домов в нашем городе, в котором 140 семей скоро отпразднуют новоселье.

Вслед за каменщиками бригада слесарей-сантехников коммуниста Александра Калинин и их товарищи по профессии форсированными темпами подводят тепло, монтируют отопительные приборы, водопровод и канализацию, готовят этажи под отделку.

Оперативно выполнят заказ разработчиков электромонтажники бригады коммуниста Петра Павликова. На объект прибыли

бригады штукатуров Виктора Харькова, Александра Бгавина, Владимира Сладкова и Нины Яцюк. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, отделочники дали слово (подготовить многоэтажный дом к сдаче досрочно.

Дружное начало и целенаправленное соревнование дают хороший результат. Бригады, ведущие установку столярных изделий, устройство полов и штукатурку, перевыполняют сменные нормы. Конечно, дело не обошлось и без трудностей. На пути у нас было немало помех. Но они остаются позади. Скоро в доме откроется большой фронт маляр.

М. КОЖЕВНИКОВА,
мастер спецуправления.

За технический прогресс

ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Рационализаторы завода № 3 КПП Ю. Патрикеев и Д. Буравлев предложили оригинальный способ восстановления электродуговой наплавкой посадочных гнезд подшипников редуктора. Когда в них образуется большая выработка, наружная обойма подшипника проворачивается, и он преждевременно выходит из строя. Дефект обычно устранялся расточкой редуктора и последующей установкой специальной втулки. Трудоемкая операция обходилась дорого.

По методу Ю. Патрикеева и

Д. Буравлева на посадочное место с помощью электросварочного агрегата наносится определенной толщины слой металла. Для зачистки и подточки используется головка, которая ставится на электродрель любого типа.

Интересную форму для изготовления свай на гибком поддоне разработали рационализаторы завода № 2 В. Белоусов и Э. Киннис. Жесткость форме придают продольные разделительные стенки, облегчающие процесс распалубки. Каждая из них укрепляется торцовыми консолями, которые служат упорами для анкерной арматуры.

Предложения новаторов дают большой экономический эффект.

С. ФОКИН,
инженер БРИЗа КПП.

ДОСРОЧНО

Под прессы и другое оборудование главного производственного корпуса третьего пускового комплекса завода РТИ к 10 декабря нам надо подготовить и сдать 40 фундаментов. На этой операции заняты комплексные бригады Ивана Турукина, Василия Воркуна, Александра Кирихина и бригада монтажников Бориса Панкратова. В честь юбилея СССР коллектив выполнит задание досрочно.

Б. РЕШЕНОВ,
прораб участка № 5 СУ-6.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жука, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 303.

Теоретическая конференция, посвященная 50-летию образования Союза ССР

В малом зале Дворца строителей состоялась теоретическая конференция, посвященная 50-летию образования Союза ССР, на тему: «Владимир Ильич Ленин — вдохновитель и создатель Союза ССР».

В конференции приняли участие пропагандисты всех форм обучения, политинформаторы, агитаторы, заместители секретарей партийных организаций по идеологическим вопросам, слушатели партийного и комсомольского политпросвещения.

С рефератами по различным вопросам темы выступили пропагандисты, заместители секретарей партийных организаций по идеологии.

... Празднично убран зал, торжественно и красиво оформлена сцена. Обилие цветов. Открывая конференцию, заведующая кабинетом политического просвещения А. Семкина отметила широкий размах социалистического соревнования на стройке в честь 50-летия образования Союза ССР. Далее она подчеркнула, что марксистско-ленинское учение по

национальному вопросу выдержало все испытания. Советский опыт получил мировое признание и продолжает оказывать неоценимую помощь всем борцам за социальное и национальное освобождение. Пример Советского Союза и других стран социалистического сотрудничества вселяет у

КПСС Александра Федоровна изложила вопросы построения развитого социалистического общества в нашей стране, как величайшей победы всего советского народа.

Заместитель секретаря партийной организации старший инженер ГРП института Гидропроект Римма Владимировна Яблонская осветила вопросы образования первого в мире многонационального Советского государ-

Вести с идеологического фронта

народов мира уверенность в возможности создания государств, в которых все нации и национальности в едином союзе будут строить свое светлое будущее.

Затем состоялось обсуждение рефератов.

О политических и экономических предпосылках образования СССР, историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции в ликвидации национального гнета и создании многонационального социалистического государства выступила пропагандист истории

ства, историческую заслугу Владимира Ильича Ленина в творческом развитии марксистской теории по национальному вопросу.

Очень хорошо была показана роль Коммунистической партии и диктатуры пролетариата в образовании Союза ССР в выступлении пропагандиста истории КПСС, главного инженера завода крупнопанельного домостроения КПП Виктора Васильевича Носко.

Светлана Валентиновна Зайцева — заместитель секретаря партийной организации ДОЗа —

Следующий номер «Строителя коммунизма» выйдет 7 декабря.

А. ДОРОФЕЕВА.